

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМНЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

3
ноября
Четверг
1949 г.
№ 48 (2137)
Цена
20 коп.

20

НОЯБРЯ День выборов депутата в Верховный Совет РСФСР

Тщательно проверить списки избирателей

До дня выборов депутата в Верховный Совет РСФСР осталось 16 дней. Избирательные комиссии, советский и партийный актив неплохо проводят подготовительную работу. В соответствии с Положением о выборах полностью закончено составление списков избирателей. К 30 октября во всех избирательных участках вывешены списки избирателей для всеобщего обозрения.

Но в оставшееся время до выборов нужно проделать большую работу. Избирательные комиссии должны обеспечить тщательную проверку списков. Только тогда, когда каждый избиратель побывает на избирательном участке и проверит правильно ли он занесен в список, тогда уже комиссия будет вполне уверена в правильности составления списков избирателей.

Большую помощь в этом избирательным комиссиям должны оказать агитаторы, которые ведут массово-политическую работу на участках. Агитатор должен заинтересовать избирателей не только посещать их беседу, но и посещать агитпункт, держать тесную связь с избирательным участком, рассказать избирателю, где и когда он будет голосовать, подсказать избирателю правильно ли он занесен в список для голосования.

Так, именно и поступают агитаторы избирательного участка № 37 (председатель комиссии тов. Бессараб). Здесь за первые дни проверилось по списку свыше 50 проц. избирателей. Неплохо проходит проверка списков избирателей по Зюльскому избирательному участку, где председателем участковой избирательной комиссии тов. Бельков.

Однако, в целом по городу проверка списков избирателей проходит исключительно медленно. Плохо организована проверка на избирательных участках в поселках Октябрьском и Малаховая гора и особенно плохо в сельской местности. На агитпунктах этих участков слишком низка посещаемость избирателей, плохо развернута работа и по месту жительства избирателей.

Избирательные комиссии и прикрепленные к ним партийные организации для проведения политико-массовой работы, должны добиться такого положения, чтобы не было ни одного искажения, чтобы все избиратели были правильно занесены в списки для тайного голосования.

По-большевистски поставить массово-разъяснительную работу на избирательных участках, обеспечить возможность каждому избирателю принять участие в голосовании при выборах депутата в Верховный Совет РСФСР — задача всей общественности города.

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТА СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

Городское предвыборное собрание избирателей

1 НОЯБРЯ в торжественной обстановке состоялось городское предвыборное собрание представителей рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

С огромным воодушевлением собрание избрало в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Первым взял слово председатель горсовета депутатов трудящихся Виктор Александрович Емущинцев.

— В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР, — говорит тов. Емущинцев, — 20 ноября по Ревдинскому избирательному округу будут проходить выборы депутата в Верховный Совет РСФСР. 27 октября трудящиеся Среднеуральского медеплавильного завода выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся Константина Кузьмича Николаева — стойкого, принципиального большевика, верного слугу народа.

Проходившие собрания трудящихся предприятий города с огромным воодушевлением присоединились к мнению среднеуральских медеплавильщиков и выдвинули кандидатом в депутаты Константина Кузьмича Николаева.

Тов. Емущинцев подробно рассказывает авто-

биографию товарища Николаева и заканчивает свою речь призывом:

— Я предлагаю единодушно поддержать кандидатуру верного сына народа товарища Николаева. Призываю всех избирателей города — 20 ноября — в день выборов — отдать свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — товарища Николаева.

Горячо поддержали предложение тов. Емущинцева выступающие: т. Куканов — представитель коллектива Северского завода, т. Шитиков — представитель коллектива Криолитового завода, тов. Грошев — представитель Гумешевского рудоуправления, тов. Медведева — представитель советской интеллигенции города, т. Павлов — Северский завод.

Городское предвыборное собрание единогласно приняло резолюцию, которую печатаем ниже.

Вторым вопросом собрание избрало представителей на окружное предвыборное собрание Ревдинского избирательного округа № 533.

Собрание рекомендовало доверенных лиц для представления на окружное предвыборное совещание.

Под бурные, долго несмолкающие аплодисменты, участники городского предвыборного собрания послали приветственное письмо великому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

РЕЗОЛЮЦИЯ

ГОРОДСКОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА ПОЛЕВСКОГО ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТА В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ПО РЕВДИНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 533

1. Предвыборное совещание представителей общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий, учреждений, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций города Полевского горячо поддерживает решение общего собрания рабо-

чих и инженерно-технических работников Среднеуральского медеплавильного завода о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ревдинскому избирательному округу № 533 председателя областного Совета депутатов трудящихся — тов. НИКОЛАЕВА

КОНСТАНТИНА КУЗЬМИЧА. 2. Городское предвыборное совещание представителей трудящихся города Полевского просит тов. НИКОЛАЕВА КОНСТАНТИНА КУЗЬМИЧА дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ревдинскому избирательному округу № 533.

ПРИЗЫВАЕМ ВСЕХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ГОРОДА ГОЛОСОВАТЬ ЗА ТОВАРИЩА НИКОЛАЕВА ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КОЛЛЕКТИВА СЕВЕРСКОГО ЗАВОДА ТОВА. КУКАНОВА.

Рабочие-стахановцы, инженерно-технические работники и служащие Северского металлургического завода на общезаводском собрании 28 октября поддержали среднеуральских металлургов и выдвинули кандидатом в депутаты РСФСР тов. Николаева Константина Кузьмича и обратились с просьбой к тов. Николаеву дать свое согласие баллотироваться по нашему избирательному округу № 533.

Металлурги Северского завода,

идя навстречу Дню выборов, добились неплохих успехов, план октября месяца выполнен по всем металлургическому циклу, а по основному виду продукции — белой жести план перевыполнен.

Северский завод находится на подъеме. Мы взяли на себя обязательство — закончить годовой план по стали, прокату и белой жести к 5 декабря — ко Дню Сталинской Конституции и свое

обязательство мы выполним.

Товарищи! Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Северского металлургического завода поручил нам делегатам обратиться ко всем трудящимся гор. Полевского поддержать кандидатуру тов. Николаева и просить его дать свое согласие баллотироваться по нашему избирательному округу, в День выборов отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

20 НОЯБРЯ ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА ДОСТОЙНОГО СЫНА РОДИНЫ ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КОЛЛЕКТИВА ГУМЕШЕВСКОГО РУДОУПРАВЛЕНИЯ ТОВА. ГРОШЕВА

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Среднеуральского медеплавильного завода выдвинул кандидатом в депутаты по Ревдинскому избирательному округу № 533 в Верховный Совет РСФСР достойного сына нашего народа, воспитанника ленинского комсомола, члена ВКП(б), председателя исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся

товарища Николаева Константина Кузьмича.

Товарищи! Я от коллектива горняков, инженерно-технических работников и служащих Гумешевского рудоуправления призываю всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих, всех избирателей города Полевского — поддержать выдвинутую кандидатуру тов. Николаева и в День выборов как о д н о м у

проголосовать за этого достойного кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Шахтеры, рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие нашего рудника дают свое горняцкое слово — ознаменовать День выборов еще большими победами в борьбе за досрочное выполнение плана 1949 года.



На снимке: Гаврил Степанович Вологин — старший печник Криолитового цеха.

Г. С. Вологин в мае с. г., за многолетний и безупречный труд, Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом Трудового Красного знамени.

Награды учителям

Указом Президиума Верховного Совета СССР, за выслугу лет и безупречную работу, награждена орденами и медалями большая группа учителей Свердловской области, в том числе 15 учителей нашего города.

Орденом Трудового Красного знамени награждено 4 человека. Этого почетного ордена удостоены — заведующая Полевской начальной школы **Евфалия Ивановна Ушакова**, непрерывно работающая учителем 29 лет, **Людмила Васильевна Дрягина** — заведующая начальной школы № 3 — проработавшая 27 лет, **Иранда Федоровна Плотникова** — математик вечерней школы города, проработавшая 26 лет и **Мальцева Августа Андреевна** — учитель Северской средней школы.

Медалями „За трудовое отличие“ и „За трудовую доблесть“ награждено 11 учителей, директоров начальных, средних и неполно-средних школ. Среди них: директор Северской средней школы **Николай Григорьевич Беленков** — инвалид Отечественной войны, работающий учителем уже 13 лет, **Иван Андреевич Головин** — директор Полевской неполно-средней школы № 2 и директор Северской неполно-средней школы — **Сытина Зинаида Дмитриевна** и другие.

Торжественная сессия

6 ноября, в горкинотеатре, в 7 часов вечера созывается торжественная сессия городского Совета с участием представителей партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций города, посвященная 32-й годовщине Октября.

СКОРОСТНАЯ ПЛАВКА

Раскаленный металл тяжело двинулся в огромный ковш— все кругом озарилось.

Николай Бабич, внимательно следя за выпуском стали, вспомнил первые дни работы в мартеновском цехе Северского завода:

—А ты, парень смелее подходи к печи.—давал наставления мастер Николай Петрович Белоусов,—да присматривайся к работе старых сталеваров.

И прежде, чем стать настоящим сталеваром, Н. Бабичу много пришлось учиться. Он иногда оставался после смены, во время работы лучших бригад не отходил от печи, наблюдая за всем ходом сталеварения. „Сталевар, что ученый... думал он.—не научиться“...

И, приходя домой, Бабич брал техническую литературу, зимними вечерами долго сидел над книгой. Первый день у печи ему особенно запомнился. Начальник смены сказал:

—Сегодня ты хозяин печи. Приступай к работе.

В печь началась загрузка шихты. А потом и плавка. Расплавленный металл бурлил. Ослепительный свет, вырываясь из окна, озарял разгоряченное лицо сталевара. Смена кончилась. Сталь пошла в ковш. Николай облегченно вздохнул.

—Плохие у тебя дела. Мало стали дал,—подойдя к Бабичу сказал начальник смены,—в

печь загружай больше шихты— это первый секрет.

Молодой сталевар настойчиво следил за ходом своей работы, учился мастерству сталеварения у лучших специалистов, строго соблюдал технологию.

—А ведь Бабич то уже выполняет норму,—однажды заметил начальник смены.

—На то мы его и учили, чтобы он выполнял нормы,—ответил Николай Петрович.

И вскоре, все чаще и чаще на доске показателей перед фамилией Бабич стала появляться цифра стопроцентного выполнения нормы.

По инициативе партийной и комсомольской организаций в мартене создавались комсомольско-молодежные бригады. Одну бригаду поручили для руководства тов. Бабичу. В начале молодые комсомольцы боялись браться за такое серьезное дело.

—Ничего, ребята, дружнее беритесь! Осилите!—одобрял молодой бригадир,—мы еще вызовем на соревнование лучшую бригаду!

С большой энергией молодые рабочие взялись за работу. Дружный коллектив неустанно учился. Скоро бригада стала выполнять нормы на 130—140 процентов. О ней заговорили на страницах городской газеты, а на заводской доске Почета появился портрет лучшего сталевара—Николая Бабич.

Встречая 32-ю годовщину Октября, его бригада ежедневно выполняет нормы до 130 процентов. А в последние дни октября Бабич решил дать скоростную плавку. Придя в цех, тов. Бабич собрал бригаду, рассказал о предстоящей задаче, проинструктировал каждого рабочего, тщательно осмотрел печь, а затем приступил к работе.

Знание дела, внимательность, строгое соблюдение технологии обеспечили бригаде хороший успех: плавка дана за 7 часов 30 минут, вместо 12 часов по норме.

—Поздравляем с новым успехом, ты дал 5 тонн стали с квадратного метра пода печи,—сказал мастер.

—И скоростную плавку!—крикнул один из учеников.

Сталевар Бабич достойно носит на груди значек „Отличник социалистического соревнования черной металлургии“. За истекшие 9 месяцев текущего года его комсомольско-молодежная бригада выполнила норму на 129 процентов. Но молодой патриот не успокаивается на достигнутом. На-днях на общезаводском предвыборном собрании тов. Бабич, в честь Дня выборов депутата в Верховный Совет РСФСР, взял новое обязательство—достичь с'ема стали с одного квадратного метра пода печи 7 тонн.

Л. Голубев.

МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН—ДОСРОЧНО

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив нашего цеха брал обязательство—выполнить план октября к 29 числу, а по отдельной продукции на 115 проц.

Стремясь встретить великий праздник лучшими показателями, коллектив с честью выпол-

нил взятые обязательства. Месячный план октября выполнен досрочно на 107,2 процента, а по отдельной продукции за 28 дней на 123 процента.

Наилучшие образцы в предоктябрьском соревновании показала бригада отличного качества тов. Зеленкина и цехальщики тт. В. Г. Ощепков и Г. С.

Каширин, выполнившие норму на 172 процента.

Отличились в работе чернокотельщики тт. А. С. Санникова, М. П. Андреева, В. И. Жилина, старший слесарь т. Ермолаев и варщик т. Ушаков.

А. Варламов.

Нач. фтористого цеха Криволитового завода.

Новый призыв в горнопромышленные школы и школы ФЗО

Сейчас по всей стране проводится массовый прием сельской и городской молодежи в горнопромышленные школы и школы фабрично-заводского обучения Министерства трудовых резервов СССР.

Обучение в горнопромышленных школах и в школах ФЗО открывает молодежи широкую дорогу в жизнь, к трудовой славе, к материальному благосостоянию и культурному росту.

Наша большевистская партия, Советское правительство, великий учитель и друг молодежи товарищ Сталин окружают воспитанников учебных заведений трудовых резервов отеческой заботой.

Учащиеся школ ФЗО полностью обеспечены всем необходимым: им бесплатно предоставляются общежитие, питание, парадная и рабочая одежда, обувь, учебники. Обучают молодежь опытные мастера; производственную практику учащиеся проходят в шахтах, на новостройках, в цехах заводов. В процессе обучения учащиеся осваивают новейшую технику, современное оборудование, передовые стахановские методы работы.

Тысячи учащихся успешно

овладевают своей специальностью, многие из них уже во время обучения перевыполняют нормы взрослых рабочих.

Государство не прекращает своей заботы о молодежи и по окончании обучения. Выпускники школ направляются в промышленность, на строительство, на транспорт, где им обеспечена работа по специальности и созданы хорошие бытовые условия.

Совсем недавно окончил горнопромышленную школу в г. Шахты, Ростовской области, Иван Шевченко. Он отлично овладел профессией бурильщика и ко Дню шахтера выполнил свою годовую норму. Ему присвоено почетное звание мастера угля, заработок его составляет 4000 рублей в месяц. Другой выпускник той же школы Владимир Ковтун получил в школе профессию навалотбойщика, а на шахте овладел еще специальностью врубашиниста. В марте 1949 года он завершил свою пятилетку. Заработок его превышает 5000 руб. в месяц.

Отлично закончил обучение в строительной школе ФЗО Воронежской области Иван Самойлов. Как растущего производственника его направили вместе

с двумя его товарищами по учебе в Москву, на высотную стройку. Сейчас т. Самойлов работает бригадиром каменщиков на самом передовом механизированном строительстве страны, он освоил скоростные методы и дает более 200 процентов нормы.

Таких примеров много. Немало воспитанников трудовых резервов стали знатными людьми страны, имеют правительственные награды, некоторые из них удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда, лауреата Сталинской премии.

В новом учебном году школы ФЗО угольной промышленности реорганизованы в горнопромышленные школы. Производственное обучение в этих школах строится в соответствии с передовыми, высокопроизводительными методами добычи угля. Школы укомплектованы лучшими мастерами и преподавателями. Все льготы и преимущества, которыми пользуются в нашей стране шахтеры, распространяются и на выпускников школ: по окончании одного года работы они уже получают дополнительную оплату.

Для подготовки более квалифицированных рабочих свыше 160 школ ФЗО строителей переводятся с 6 на 10-месячный срок обучения. Учащиеся этих

ПЕРЕДОВИКИ ПЛАТЕЖЕЙ

Кургановский сельский Совет досрочно завершил выполнение годового плана сбора страховых платежей.

Особенно большую работу провел налоговым агентом сельского Совета тов. Крылатков. Пример высокого сознания своего долга перед государством проявили плательщики страховых платежей тт. Оберюхтина, Кузнецова, Овчинников и многие другие.

Х. Мирзин.

Вниманию доротдела

Основная дорога, связывающая Полевское с Северским металлургическим заводом, требует надлежащего благоустройства и систематического поддержания.

Однако этого сказать нельзя. Начиная от Штанговой электростанции на дороге лежит кучами шлак, наваленный еще в прошлом году. Часто курсирующие автомашины превратили дорогу в искусственные нырки (ямы), которые придется снова заваливать.

Дорожный отдел исполкома горсовета видит это, но мер никаких не принимает.

И. Антропов.

Не доставляют газету

На весь 1949 год я выписал городскую газету „За большевистские темпы“. До сентября газету доставляли нормально, а за октябрь я еще не получил ни одного номера.

Так же ненормально доставляются и письма. Это можно объяснить лишь тем, что коллектив работников Северского почтового отделения безответственно относится к исполнению своих обязанностей.

А. Мохов.

школ будут проходить производственное обучение на наиболее механизированных строительствах. В строительных школах организованы учебные мастерские и кабинеты, оснащенные учебными пособиями, механизмами и приспособлениями, отвечающими современному уровню техники и стахановской организации труда. Молодежь будет обучаться не одной профессии, как раньше, а двум-трем. Например, столяр-станочник, бетовщик-плиточник-мозаичник, штукатур-маляр-стекольщик.

До начала объявленного призыва в школы уже поступило около 40 тысяч заявлений о зачислении на учебу. В некоторых школах количество заявлений превышает число свободных мест. Однако это отнюдь не означает, что можно пустить на самотек проведение призыва.

Руководители райисполкомов, сельсоветов, колхозов, партийных и комсомольских организаций в городе и на селе должны обеспечить успех призыва проведением необходимых организационных и массовых мероприятий. Надо добиться, чтобы в школы ФЗО и горнопромышленные школы поступала лучшая, передовая, физически здоровая молодежь.

А. Бордадын.

Заместитель Министра трудовых резервов Союза ССР.

в постановке криолитовцев

Первые послереволюционные годы. В доме кулака умирает от непосильного труда батрачка. Дочь ее Саша, поняв волею судьбы природу хозяина, уходит в город. Ей помогают освоиться там простые и сердечные советские люди: врач Андрей Николаевич, лечивший ее мать; медсестра его больницы Матрена Ивановна. Девушка, работая санитаркой, в то же время учится и становится врачом. Таков сюжет пьесы Рогозинской „Юность“, показанной драмколлективом клуба Криолитового завода (постановка А. Д. Леони, художник В. Дубяга).

Автор опошил свою тему, дав вместо действия и характеров живые картины, добреные фальшивой декламацией. Актер профессионал иногда преодолевает фальш и схематизм собственными находками. Неопытные исполнители следуют за автором, разрушая высокопарными восклицаниями всякую сценическую иллюзию.

Так получилось на спектакле „Юность“. Необходимо серьезнее подходить к подбору репертуара, дабы затрата сил и средств давала результаты.

Возможность для этого налично. С первой реплики завоевывает симпатии зрителя врач Андрей Николаевич (зам. директора ремесленного училища № 15 т. Тимофеев). Спокойствие и ласка его помогают Саше найти путь к новой жизни. Радует выразительная и правдивая игра. Лишь произнесенное по воле автора „под занавес“ громкая тирада портит благоприятное впечатление.

Частично удалось тов. Хохленко (сотрудник военкомата) показать превращение дочери батрачки в молодого врача. В первых действиях образ сделан чисто внешне, не прочувствован. Но Саша—врач подчас хороша, например, в сцене с Андреем Николаевичем. Одной мимикой передано горе Саши, уязвляющей, что последний ее не любит. Однако, убедительность и привлекательность—разные вещи. Саша—врач получилась кривлиной и самовлюбленной.

Трудно было ожидать, что И. В. Веселовская сделает из бесцветной и слащавой роли Матрены Ивановны нечто лучшее, чем то, что мы видели в спектакле. Веселовская свободно держится на сцене и ее суетливая старушка, по крайней мере, не раздражает.

Большая мать Саши (Е. Алабушева) почти скрытая от зрителей пологом кровати производит немного слов. Но истомленная, умирающая женщина все же живет перед нами.

Тщательно отбирать репертуар, привлекать к участию в работе драмколлектива одаренных людей завода, в особенности интеллигенцию, использовать богатый опыт советского театрального искусства—таковы условия настоящих, больших удач. Мы верим, что драмколлектив добьется их.

Ю. Оджагов.

Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.